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Alapfogalmak

A teriilet alapfogalmai megtaldlhaték Pluhdr Andras Dontési rendszerek
el6adas jegyzetében
http://www.inf.u-szeged.hu/~pluhar/oktatas/dontes.pdf

és

http://www.inf.u-szeged.hu/~pluhar/oktatas/games.pdf
Jatékelméket jegyzetében.

Itt feladatokat néziink meg, ahol sziikséges, bevezetjiik a megfelelé
definicidkat is.


http://www.inf.u-szeged.hu/~pluhar/oktatas/dontes.pdf
http://www.inf.u-szeged.hu/~pluhar/oktatas/games.pdf
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Kevert stratégiak

Tekintsiik a kovetkezd 2-személyes zérusosszegii jatékot, melyet az
alabbi kifizetési matrix ir le (sorjatékos kifizetései):
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Latjuk, hogy a 3. sor dominalja az 1. sort, vagyis a kifizetési matrix

redukalhatd:
1
A = 5
6 4

sorminimumok maxima = 4#5 = oszlopminimumok maximuma.

Latjuk, hogy

De akkor melyik stratégiat jatsza sor (ill. oszlop) jatékos?



Kevert stratégidk

[ele] lele]

Kevert stratégiak

Bevezetjiik a kevert stratégia fogalmat: a sorjatékos jatssza x

»Vvaldszintséggel” az 1-es stratégiat, xo ,,valdszinliséggel’ a 2-es stratégiat
@ T1,T2 Z 0
ez +uxo=11
@ 2 stratégia esetén legyen: x1 =z ésazo =1 —=x

Tegyiik fel, hogy az oszlopjatékos az 1. stratégidjat jatsza. Ekkor a
sorjatékos varhato kifizetése

2 3|1
1-x+6-(1—x):{x 1—56‘} [6 4] [OIZXTA161=—5JU+6.

! egyszeriien altaldnosithaté 2-nél tobb stratégia esetén
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Kevert stratégiak

Most tegyiik fel, hogy az oszlopjatékos az 2. stratégidjat jatssza. Ekkor a
sorjatékos varhato kifizetése

2 3|10
5-96—1—4-(1—95):[55 1—3;} [6 4] [szTfhez:x—i—él.

Abrézoljuk ezeket a stratégidkat
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Kevert stratégiak

A masodik abrat hasonléan kapjuk, mint az elsét, csak az oszlopjatékos
kevert stratégiait vizsgaljuk

@ legyenezyésl—y, 0<y<1

Ha a sorjatékos az 1. stratégidjat jatssza, akkor a varhaté kifizetés
—1y—5-(1—y)=ef (~A)y =4y -5,
illetve Ha a sorjatékos a 2. stratégidjat jatssza, akkor a varhaté kifizetés

—6-y—4-(1—y)=ej(—A1)y =—2y—4.
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Egyenstly

Mindkét jatékos racionalis, azaz a varhaté kifizetés maximalizaldsra

torekszik. Az abrardl leolvashaté
@ sorjatékos esetén az x =1/3 és 1 —z =2/3;
@ oszlopjatékos esetén az y =1/6és1—y =5/6

kevert stratégia a legjobb, amit tehet.

Azt mondjuk, hogy x* = (1/3,2/3) és y* = (1/6,5/6) stratégiapar
Nash-egyensiily az adott jaték esetén.
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Egyenstly

Zérusosszegli jatékok esetén a Nash-egyenstlyt nyeregpontnak is
nevezziik. Ugyanis ha x, illetve y a két jatékos kevert stratégidi, akkor pl.

a sorjatékos kifizetése.

2 3
XTA1y=[:E 1—:4 Y = —6zy + 2y + z + 4.
6 4| |1—y

Részletesen ezt nem fejtiik ki, az aldbbi dbra mutatja a motivaciot:
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Nash-egyensiily

Legyen us az sorjatékos kifizetése (nyeresége) és legyen u, az
oszlopjatékos kifizetése (nyeresége)
Az x* = (z7,2%) és y* = (y],y;) kevert stratégiapar Nash-egyensuily, ha

us(x*,y") > us(x,y*) minden x # x*
us(x*,¥") > us(x*,y) minden y # y*

Azaz barmely jatékos eltér az egyensllyi stratégidtdl, mikozben a mdésik
(tobbi) jatékos nem, akkor rosszabb vagy azonos kifizetést tud csak elérni

annal, mintha nem tért volna el ettdl.?

2a fogalom kénnyen altaldnosithaté N jatékos esetén, és tobb stratégia esetén
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Nash-egyensiily

Tétel (Nash, 1951). Minden véges jatékban létezik kevert
Nash-egyenstily.

Feladat. Mutassuk meg, hogy a k&é-papir-ollé jaték (egyetlen) kevert
Nash-egyensilya amikor x* = y* = (1/3,1/3,1/3).
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